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ΗΤΑΝ ΜΙΑ ΠΑΓΩΜΕΝΗ ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΣ. ΗΤΑΝ ΜΙΑ ΠΑΓΩΜΕΝΗ ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΣ. 
Ένα κοριτσάκι, ντυμένο με ένα κουρελιασμένο φόρεμα και ένα σάλι που μετά βίας  

την προστάτευε από το κρύο, περιπλανιόταν στην πόλη, προσπαθώντας να πουλήσει 
σπίρτα στους βιαστικούς περαστικούς. Η μυρωδιά από τα φαγητά που ετοίμαζαν  
οι νοικοκυρές στα ολόφωτα στολισμένα σπίτια πλημμύριζε τον αέρα. ΠΕΙΝΑΩ ΤΟΣΟ ΠΟΛΥΠΕΙΝΑΩ ΤΟΣΟ ΠΟΛΥ, 
σκεφτόταν το κοριτσάκι, κοιτάζοντας από τα παράθυρα τις οικογένειες που διασκέδαζαν 
γύρω από τραπέζια φορτωμένα με πιάτα γεμάτα νοστιμιές. 

Ξαφνικά, άκουσε κάποιον να φωνάζει: «ΕΪ, ΚΑΝΕ ΣΤΗΝ ΑΚΡΗ!» Ήταν ο οδηγός μιας άμαξας 
που διέσχιζε τους δρόμους με μεγάλη ταχύτητα. Το κοριτσάκι απέφυγε την άμαξα  
την τελευταία στιγμή, αλλά, πάνω στη βιασύνη της, έχασε τα παπούτσια της. 

Ήταν τα παλιά παπούτσια της μαμάς της, πολύ μεγάλα για τα ποδαράκια της.  
Το ένα κατέληξε στον υπόνομο και το άλλο το άρπαξε ένα αγοράκι. 

«ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΟ ΜΟΥ ΤΩΡΑ! ΘΑ ΤΟ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΩ ΓΙΑ ΠΟΝΤΙΚΟΠΑΓΙΔΑ!» είπε 
θριαμβευτικά το αγόρι και απομακρύνθηκε τρέχοντας. Το κοριτσάκι δεν είχε άλλη 
επιλογή, έπρεπε να περπατήσει ξυπόλυτη πάνω στο παγωμένο χιόνι.

Όμως κανένας δε σταματούσε! Ελάχιστοι ήταν πλέον οι διαβάτες κι αυτοί 
βιάζονταν να γυρίσουν σπίτι τους, να ζεσταθούν και να απολαύσουν τη βραδιά 
με τα αγαπημένα τους πρόσωπα. Το καημένο το κοριτσάκι όμως δεν ήθελε 
να γυρίσει στο σπίτι. Δεν είχε καταφέρει να πουλήσει ούτε ένα σπίρτο όλη 
μέρα και ο πατέρας της σίγουρα θα τη μάλωνε.

ΤΟ ΚΟΡΙΤΣΑΚΙ ΜΕ ΤΑ ΣΠΙΡΤΑ

«ΣΠΙΡΤΑ ΠΟΥΛΑΩ, ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΑΓΟΡΑΣΕΤΕ!«ΣΠΙΡΤΑ ΠΟΥΛΑΩ, ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΑΓΟΡΑΣΕΤΕ!
ΣΠΙΡΤΑ ΠΟΥΛΑΩ, ΤΟ ΤΖΑΚΙ ΝΑ ΑΝΑΨΕΤΕ!»ΣΠΙΡΤΑ ΠΟΥΛΑΩ, ΤΟ ΤΖΑΚΙ ΝΑ ΑΝΑΨΕΤΕ!»
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Έτσι, κουλουριάστηκε πάνω στο χιόνι, σε μια γωνιά ανάμεσα σε δύο κτίρια. ΘΑ ΘΑ 
ΠΡΟΦΥΛΑΧΤΩ ΕΔΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΝΕΜΟ!ΠΡΟΦΥΛΑΧΤΩ ΕΔΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΝΕΜΟ! σκέφτηκε τρίβοντας τα παγωμένα χέρια και πόδια της. 
Και τότε της ήρθε μια ιδέα: ΑΝ ΖΕΣΤΑΝΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΟΥ ΜΕ ΕΝΑ ΣΠΙΡΤΟ, ΚΑΝΕΝΑΣ ΔΕ ΘΑ ΤΟ ΑΝ ΖΕΣΤΑΝΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΟΥ ΜΕ ΕΝΑ ΣΠΙΡΤΟ, ΚΑΝΕΝΑΣ ΔΕ ΘΑ ΤΟ 
ΚΑΤΑΛΑΒΕΙΚΑΤΑΛΑΒΕΙ. Κι έτσι, με τρεμάμενο χέρι, έβγαλε ένα σπίρτο από ένα κουτάκι και το 
άναψε τρίβοντάς το στον τοίχο. Η φλόγα ήταν τόσο ζεστή! Ένιωθε σαν να στεκόταν 

μπροστά σε σόμπα. Μπορούσε σχεδόν να τη δει, μαύρη και μεγάλη, με μπρούντζινα 
χερούλια που έμοιαζαν με μάτια και μια σχάρα που έμοιαζε με χαμόγελο. Αλλά 

με το που έσβησε η φλόγα, η σόμπα εξαφανίστηκε και μπροστά στο κορίτσι 
απλώθηκε ξανά ο έρημος και παγωμένος δρόμος. Κι έτσι είπε και πάλι 
ψιθυριστά: 

Έτσι κι έκανε. Η φλόγα χόρευε όλο χάρη! Μεμιάς, ο τοίχος  
του σπιτιού εξαφανίστηκε και το κοριτσάκι 

βρέθηκε μπροστά σ’ ένα τραπέζι γεμάτο 
πεντανόστιμα φαγητά.

Στη μέση του τραπεζιού βρισκόταν ένας φίνος πορσελάνινος δίσκος με μια τεράστια 
ψητή χήνα γεμισμένη με μήλα και δαμάσκηνα. Η μυρωδιά ήταν γαργαλιστική και  
το φαγητό φαινόταν απολαυστικό! Ξαφνικά, η χήνα πήδησε από το τραπέζι και, 
σεινάμενη κουνάμενη, άρχισε να τραγουδάει: 

  

Με το που έσβησε η φλόγα, όμως, το δωμάτιο εξαφανίστηκε πίσω από τον κρύο 
γκρίζο τοίχο. Το κοριτσάκι με τα σπίρτα τουρτούριζε, αλλά είχε περιέργεια  
να δει τι άλλες φανταστικές εικόνες την περίμεναν. Πήρε 
λοιπόν ένα τρίτο σπίρτο και το άναψε. Αυτή τη φορά 
αντίκρισε ένα εντυπωσιακό χριστουγεννιάτικο δέντρο 
στολισμένο με πολλά κεριά και πολύχρωμες 
μπάλες. Ήταν το ομορφότερο 
χριστουγεννιάτικο δέντρο που είχε δει 
ποτέ! Άπλωσε το χέρι της για να 
αγγίξει τα πράσινα κλαδιά του, 
αλλά, με το που έσβησε το σπίρτο,  
το δέντρο εξαφανίστηκε και τα κεριά 
μεταμορφώθηκαν σε λαμπερά αστέρια 
ψηλά στον ουρανό.

«Τα σάλια
 όλων τρέχουν όταν με αντικρίζουν «Τα σάλια
 όλων τρέχουν όταν με αντικρίζουν 

κι οι κοιλ
ιές τους με λαχτάρα γουργουρίζουν».κι οι κοιλ
ιές τους με λαχτάρα γουργουρίζουν».

«ΑΛΛΟ ΕΝΑ ΣΠΙΡΤΟ ΤΩΡΑ ΔΑ ΘΑ ΑΝΑΨΩ, «ΑΛΛΟ ΕΝΑ ΣΠΙΡΤΟ ΤΩΡΑ ΔΑ ΘΑ ΑΝΑΨΩ, 
ΤΑ ΠΟΔΙΑ ΜΟΥ ΓΙΑ ΜΙΑ ΣΤΙΓΜΗ ΜΟΝΑΧΑ ΝΑ ΖΕΣΤΑΝΩ!»ΤΑ ΠΟΔΙΑ ΜΟΥ ΓΙΑ ΜΙΑ ΣΤΙΓΜΗ ΜΟΝΑΧΑ ΝΑ ΖΕΣΤΑΝΩ!»
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